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ПРИЛОЖЕНИЕ А
ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

ПО ДИСЦИПЛИНЕ «Микроэкономика»

1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе
освоения образовательной программы

Код контролируемой компетенции Способ 
оценивания Оценочное средство

ОК-3: способностью использовать основы
экономических знаний в различных 
сферах деятельности

Экзамен
Комплект 

контролирующих 
материалов для 

экзамена

2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных
этапах их формирования, описание шкал оценивания

Показатели оценивания компетенций представлены в разделе «Требования к
результатам освоения дисциплины» рабочей программы дисциплины «Микроэкономика» с
декомпозицией: знать, уметь, владеть.

При оценивании сформированности компетенций по дисциплине «Микроэкономика»
используется 100-балльная шкала.

Критерий Оценка по 100-
балльной шкале

Оценка по 
традиционной шкале

Студент твёрдо знает программный 
материал, системно и грамотно 
излагает его, демонстрирует 
необходимый уровень компетенций, 
чёткие, сжатые ответы на 
дополнительные вопросы, свободно 
владеет понятийным аппаратом.

75-100 Отлично

Студент проявил полное знание 
программного материала, 
демонстрирует  сформированные на 
достаточном уровне умения и навыки,
указанные в программе компетенции, 
допускает  непринципиальные 
неточности при изложении ответа на 
вопросы.

50-74 Хорошо

Студент обнаруживает  знания только
основного материала, но не усвоил 
детали, допускает ошибки, 
демонстрирует не до конца 
сформированные компетенции, умения 
систематизировать материал и делать
выводы.

25-49 Удовлетворительно

Студент не усвоил основное 
содержание материала, не умеет 
систематизировать информацию, 
делать необходимые выводы, чётко и 

<25 Неудовлетворительно
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грамотно отвечать на заданные 
вопросы, демонстрирует низкий 
уровень овладения необходимыми 
компетенциями.

3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки
знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности.

№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

1 Используя подученные экономические знания о
экономических явлениях и моделях ответьте на
вопрос: экономика эффективна, если в ней
достигнуты:
а) полная занятость населения; б) полное
использование природных и капитальных ресурсов;
в) или полная занятость населения, или полное
использование остальных ресурсов; г) и полная
занятость населения, и полное использование
остальных ресурсов.

ОК-3

2 Используя представленное описание экономической
модели и проведя анализ данных, решите задачу:
в краткосрочный период фирма производит 500
единиц продукции. Средние переменные издержки
составляют 2 ден. Ед., средние постоянные
издержки - 0,5 ден. Ед. Общие издержки составят
___ ден. Ед.

ОК-3

3 Используя полученные экономические знания о
экономических моделях рынков ответьте на
вопрос. Определяющей особенностью
олигополистического рынка является::
а) наличие монопольной власти у одного из
участников; б) отсутствие дифференциации
продукции; в) наличие непреодолимых отраслевых
барьеров; г) реагирование фирм на поведение
друг друга.

ОК-3

4 Используя полученные экономические знания
ответьте на вопрос. Полное использование всех
ресурсов в экономической модели "кривая
производственных возможностей" показывает
любая: а) точка, лежащая вне кривой
производственных возможностей; б) точка,
лежащая внутри кривой производственных
возможностей; в) точка, лежащая на кривой
производственных возможностей; г) точка,
лежащая на кривой производственных
возможностей, в которой достигается наиболее
полное удовлетворение потребностей членов
общества.

ОК-3

5 Проанализируйте представленные данные и
рассчитайте экономические показатели, используя
полученные экономические знания. Потребитель
планирует получить 800 руб. через два года и

ОК-3
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

еще 1200 руб. через три года. Какова
сегодняшняя ценность будущих доходов
потребителя, если ставка процента составляет 10
%? (Ответ округлите до целого числа)

6 Закон убывающей предельной производительности,
как экономическая модель" состоит в том, что:
а) со временем производительность фактора
падает
б) все ресурсы привлекаются к производству в
порядке убывания их производительности
в) убывает предельный продукт переменного
ресурса при постоянных затратах прочих факторов
г) увеличивается предельный продукт переменного
ресурса, а общий продукт снижается с ростом
объема производства

ОК-3

7 В микроэкономическом анализе при описании
экономических процессов в предпринимательства
используют понятие "нормальная прибыль".
Используя полученные экономические знания
укажите, что означает понятие "нормальная
прибыль":
а) среднеотраслевую норму прибыли; б) плату за
удержание предпринимательских способностей от
альтернативного использования; в) доход,
обеспечивающий нормальные условия для развития
производства; г) часть бухгалтерской прибыли,
не облагающейся налогами

ОК-3

8 Проанализируйте данные и тенденции изменения
экономических показателей и решите задачу. Если
доход покупателя вырос с 200 до 500 ден.ед., а
объем спроса сократился с 600 до 300 ед., то
коэффициент эластичности спроса по доходу
равен…
А) 1,5 б) 0,33 в) - 0,33 г) 3,00

ОК-3

9 Используя знание тенденций изменения
экономических показателей на рынке определите,
что произойдет если в коротком периоде еще не
достигнут максимальный объем производства:
а) средний (АР) и предельный (MP) продукты от
переменного фактора равны;
б) средний продукт (АР) достигает своего
максимума, а предельный продукт (MP) равен
нулю;
в) предельный продукт (MP) положителен,
г) средний продукт (АР) положителен..

ОК-3

10 Проанализировав собранные данные и сделав
расчет экономических показателей укажите не
менее двух правильных ответов:

Если известно, что на покупку сырья и
материалов владелец ателье тратит 160 тыс.

ОК-3
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

Рублей, на заработную плату работницам - 25
тыс. Рублей, закупает новое оборудование на
сумму 28 тыс. Рублей, а в качестве склада
использует собственное помещение, хотя мог бы
сдавать его в аренду с оплатой в размере 30
тыс. Рублей, то величина явных издержек
владельца ателье составляет	 ___ тыс. Рублей.
А) 160 б) 185 в) 243 г) 213

11 Проанализировав данные на основе экономических
моделей спроса и предложения решите задачу:
Функция спроса на некий товар описывается
уравнением: Qd =50-2Р, а функция предложения
равна: Qs =3Р-10. В условиях равновесия выручка
продавцов равна __________. Используя
полученные экономические знания опишите
сущность рыночного равновесия.

ОК-3

12 Используя полученные экономические знания о
поведении фирм на различны моделях рынков
ответьте на вопрос. Фирма-монополист на рынке
продукта будет нанимать дополнительных рабочих
на конкурентном рынке труда до тех пор, пока не
будет соблюдаться равенство: а) Р × MPL = w;
б) Р × w = MPL ; в) MR × MPL = w ; г) MR =
w × MPL.

ОК-3

4. Файл и/или БТЗ с полным комплектом оценочных материалов прилагается.


